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Настоящая инструкция распространяется на установки раздаточные жидкости
(ДЖЕНЕРАЛ ПАМПС-А>> (лалее - установка), изготовленньIх и представленньIх Обще-
ством с ограниченной ответственностью <НЕВСКАJI ЗВЕЗДА> (ООО (НЕВСКАЯ ЗВЕЗДА)),
г. Санкт-Петербург, и устанавливает методику их первичной и периодической поверки.

Интерва-п между поверками один год.

1 Операции и средства поверки

1.1 При проведении поверки должны выполняться операции, указанные в таблице 1.

2 Срелства поверки

2.| При проведении поверки применяются следующие средства поверки и вспомога-
тельное оборудование:

- при первичной поверке - мерники мет€}ллические2 разряда вместимостью 2 и 20л с
основной погрешностью не более +0,08 % по ГОСТ 8.400-80;

- при rrериодической поверке - мерники метa}ллические 2 разряда вместимостью 2 и
20 лс основной погрешностью не более !0,1Уо по ГОСТ 8.400-80;

- секундомер по ТУ 25.1894-003-90 с Б: + 0,4 с;

- термометр по ГОСТ 28498-90, с диапазоном измерения от минус 40 ОС до плюс 50 "С
и погрешностью не более + 0,5 ОС.

2.2 ,.Щопускается применение других средств измерений с техническими и метрологи-
ческими характеристиками, аналогичными, или лучшими, и поверенные в установленном
порядке при условии соблюдении соотношения погрешностей эталонньIх и поверяемых

средств измерений.

3 Требования безопасности

3.1 При выполнении поверки необходимо выполнять требования безопасности:
- изложенные в руководстве по эксплуатации;
- действующие на предприятии, на котором проводится поверка.
3.2 При поверке проверяют заземление установки в соответствии с ГОСТ |2.2.00З-74

гост |2.2.00,7.0-75.

4 Условия поверки
4.1 При проведении поверки должны соблюдаться след},ющие условия:
- при первичной поверке, температура окружающего среды и жидкости, ОС 20 Х5;
- при поверке в эксплуатации:

- температура окружающего среды
- температура вьцаваемой жидкости

- атмосферное давление, кПа

от минус 40 до плюс 50;
от минус 5 до плюс 40;

от 84 до 106,7;

Таблица 1

Наименование операции
Номер
пункта

пооведение опеDации пDи

первиtIнои
поверке

периодическои
поверке

1 Внешний осмотр 6.1 да да
2 опробование 6.2 да да

3 Проверка соответствия программного
обеспечения

6.з
да да

4 Поовеока геDметичности 6.4 да да

5 Определение относительной погрешно-
сти вьцачи объемной дозы

6.5
да да



- относительнчш влажность воздуха, oz

- параметры электропитания от сети переменного тока:

- напряжение, В

- частота, Гц

Рисунок 1 - Измеритель объема
Tuthill TSO6C

Рисунок 2 - Измеритель объема
Tuthill TSlOC

от 30 до 100;

zzo liiYi;
50 t 1.

- поверочнчUI среда жидкость AdBlue(3 2,5Оlо раствор мочевины
в деминерализованной воде

4.2 Электрические и магнитные поля (кроме земного), тряска и вибрации, влиrIющие на

рабоry установки, должны отсутствовать.

5 Подготовка к поверке

5.1 Подготовка к поверке производится в соответствии с Руководством по эксплуата-
ции.

5.2 Средства поверки должны быть подготовлены в соответствии с Руководствами по
эксплуатации на них.

б Проведение поверки

6.1 Внешний осмотр
При внешнем осмотре устанавливают:
- соответствие маркировки установки технической докуtuентации на нее;
- отсутствие повреждений и дефектов, ухудшающих работоспособность и внешний вид

установки и препятствующих ее применению;
- соответствие комплектности, указанной в технической документации на нее;
- четкость изображения надписей на маркировочной табличке, а тtжже цифр и отметок

на указателях рчвового и суI!{марного учета;
В ycTaHoBKi}x предусмотрено опломбировtlние измерителя объема и защитной крышки

перекJIючателя кНастройка> электронно-вьItIислительного устройства ТОПАЗ-106-К2-2МР
эмс жкд.

Измеритель объема FUQB4B-NW-O40EA с датчиком импульсов заключен в неразбор-
ньтй корпус, механически защищен и пломбированию не подлежит.



Рисунок З - Измеритель объема FUQB4B-NW-O4OEA

Рисунок 4 - Защитная крышка перекJIючателя кНастройкa> элекцонно-
вычислительного устройства Топаз-106К2 2МР ЭМС ЖКД

6.2 Проверка герметичности
Проверку герметичности установки проводят под давлением, создаваемым при зiжры-

том раздаточном пистолете. ГидравлическЕUI система заполняется жидкостью. После вьцерж-
ки установки под давлением равным максимаJIьному рабочsму давлению в течение трех минут
выкJIючают элекlродвигатель насоса, перекрывают краны, соединяющие установку с мерни-
ком и резервуаром и вьцерживают, систему еще одну минуту, после чего смачивttют мьшь-
ным раствором места соединений установки и осматривают их.

Установка считается герметичной, если при осмотре не обнаружено следов течи и
утечки жидкости, а давление в системе не уменьшилось более чем на 0,01 МПа.

6.3 Проверка соответствия программного обеспечения (ПО)
6.З.1 Встроенное ПО должно иметь идентификационное наименование и номеравер-

сий, указанные в таблице 2,

Таблица2

Конструкuия установок обеспечивает полное ограничение доступа к метрологической
части ПО и измерительной информации. Уровень защиты ПО и измерительной информации
от преднzlмеренньD( и непреднамеренньгх изменений в соответствии с Р 50.2.077-2014 - высокий.

6.3.2 Результаты проверки считаются положительными, если идентификационные дан-
ные встроенного ПО, соответствуют указанным в таблице 2.

Идентификационные данные (признаки) Значение

идентификационное наименование По Топаз-l06К2-2МР ЖКД
Номер версии (идентификационный номер) ПО 302(xxx)7l(x)

Щифровой идентификатор (контрольная сумма)
метрологически значимой части По

*

Алгоритм вычисления цифрового идентификатора ПО *_

где - х принимаетзначения от 1 до 9.
* - ,Щанные недоступны, так как данное ПО не может быть модифицировано, загружено или
прочитано через какой-либо интерфейс после опломбирования



б,4 Опрбоваяие
ОпробоваIiие устаЕовок проводитъ жидкостью. После подсоедиfiеt lи гидравлической п

электрпческой систем произвссти заполнение гидрсистемы устацовок жидкостью, пркачи-
ваri ее Еsсосом, д]Lя чего задать на задающем устроЙстве различflыс дозы и проIrзвести щ)б-
яые fiаJlцвы в мерпик. Указатель разового учста должен устalllавливаться rIа вулевое показавиrI
автоматl.tческц, каждый раз после снrгия раздаmчного пистоJlета с ycтtlпoвoк илц в положе-
пие. соответств}'Iоцее задаltной дозе. перед каждой вьцачей дозы.

6.5 Определевие относцтельной поФешности вьцачи объемной дозы
Определеяие отяосительной логрешности вьцачи объемной дозы устаяовкой произво-

дить цри сдед}к)щих расходах: от 1,0 Qваим. до 1,1 Qпаим.; от 0,45 Qналб. до 0.55 Qяапб.; от
0,9 Qямб. до 1,0 Qядrб.

ОтпосительЕуо погрешность вьцачп объемЕой дозы определять пjлем вепосредствеg-
вого сравЕеЕцlI доз, измеряемых уст!lновкой с показания,lfi мерника. Указатель разового учета
перед sьцачей каждой дозы ltеобходимо устаllавливать на ноль,

ДIя определенI{я отtlосительной погрешtlости выдачи объемвой дозы прrзsодllть
трехкратЕым IraJIиBoM доз в мерник.

Оtносительrlrо погршность вьцачи объемвой лозы выlшсJuIть по фрмуле
l/ l/j = 'tJJ,t,1697o,

Vn,

где vx - fiоказанця ицдиr(атора разового учета установки, л;
V" показавия мерппка, л.

Подучеsltые зЕачевия относительной логрсшrrости выда,ш объемной дозы Ее до,IDквы

превыпvtть:
- прп первцчцой поверке (прц температурс окружающей среды

r х(яд(ости (20 * 5) 'С):
- для устаноsок с измерителямп объема TSO6C илп TS l 0С
- д-,rя установок с измерilтелями объ€ма FUQB4B-NW-040EA

- Ерц пов€рке в эксплуfiацилt! в пределsх рабочпх диапазоflов
Tei,fitepaт}T окружающей среды lt вьцatмемой ,(идкости:

- дlt устztяовок с измериIеJUIми объсма TsO6c илIr TS l0С
- д,Iя уqтановок с измерителями объема FUQB4B-NW-ЙOEA

7 Оформлешше результатов поверкti

7.1 Прu полохительньL\ результатах поверки устаflовки в соответствпи с требовавиJIми
Правял по метрологии ПР 50.2.006-94 оформлrется Свидетельqтво о поЕsркс устаповлевяой
фор!,GI, Еаlrосится поверительное кдеймо, в видс наклейки, на Koprryc устаflовки рядом с мар-
кпрвочяой табли,шой, пропзводится пломбирвание массового расходомера. микропрцессо-

ра элекryояl!ого отсчgгного устройства и указате.,rя с}имарЕого yleтa уgтдrовки (схемы Iшом-
бцрваlтпя приведецы а Ру(оводстве по экспJryатации),

7.2 При отрицательньtх результатaв поверки устаяовкц к примеflевЕю не допускаются,
поверительЕые клейма гасят, и в соответстви!t с требоваяидrи Правrл по метролоплп
ПР 50.2.00&94 оформляется Извещение о непригодности с указмпем при.мrr.

! 0,25 О/о:

t 3.0 %;

1 0,5 %;

i 5,5 О/о;

Заместитель руководителя
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